
   Referat af bestyrelsesmøde i Nordsjællands Storkreds 

Dato: 15. januar 2019 kl. 19.30-21.30 

Sted: Hos Per Hauge, Carlsbergvej 3B, Hillerød 

1. Velkommen  

Tilstede: Katarina, Furesø, Christa, Rudersdal, Per, Hillerød, Lea, Allerød, Guillermo, Frederikssund, Jens, 
Gribskov, John, Allerød, Ib, Halsnæs. Christopher, Egedal, Kristian, Helsingør 

Esben Sloth fra Landssekretariatet. 

Afbud:  

Ikke til stede: Fredensborg- Hørsholm 

2. Valg af ordstyrer og referent  
Ordstyrer, Katarina, referent, Christa 

3. Godkendelse af dagsorden  
Godkendt. 

4. Drøftelse af donationer - sagsfremstilling blev uddelt på mødet, der startede med 10 minutters læsning. 
Derefter blev der lavet en ”rundt om bordet”, hvor alle fik lejlighed til at beskrive de problemstillinger, de 
kunne se i hændelsesforløbet. 
  
Der blev fremhævet 6 problemstillinger: 
  
1) At der kan være et etisk dilemma i at modtage penge, der er tjent i en kapitalfond, når Å politik beskriver 
hele finanssektoren som ”uhensigtsmæssig og uretfærdig”. (Partiprogram kap 5.4: Finans- og banksektoren er 
blevet alt for stor og magtfuld i forhold til helt almindelige produktionsvirksomheder. Det er ikke kun et problem 
for virksomhederne, men også for samfundsøkonomien i sin helhed. Finans- og banksektoren forhindrer 
udviklingen af bæredygtig produktion, fordi den investerer deres penge i spekulation. Det er uretfærdigt og 
uhensigtsmæssigt).  
  
2) At Å vil arbejde for at ændre donationspolitik, hvis de får regeringsmagten. (Fra regeringsprogrammet, ”Der 
er et alternativ”: Alle donationer til partier på over 1.000 kr. forbydes for at sikre, at partiernes primære indtægt 
kommer fra medlemmer og politisk engagerede borgere frem for pengestærke erhvervsinteresser. Samtidig vil 
vi øge den offentlige partistøtte, som i øjeblikket er lavere i Danmark end i Norge og Sverige, ligesom vi vil sikre 
støtte til opstillingsberettigede partier, der ikke sidder i Folketinget.) 
  
3) At pengene bliver givet til Alternativet og derefter videre til Theresa, for at der ikke skal betales skat af dem. 
(Tax.dk: Når en privatperson eller en privat virksomhed ønsker at yde et bidrag til en politiker, vil situationen 
dog formentlig normalt være den, at bidraget gives til partiet, som kanaliserer det ud til den enkelte kandidat til 
brug for dennes politiske arbejde. Der vil derfor i praksis typisk ikke være noget beskatningsproblem. Et beløb, 
som et parti bruger i en valgkampagne for at promovere en af partiets politikere, betragtes nemlig ikke som en 
indtægt for denne, og skal derfor ikke medregnes til den pågældendes personlige indkomst. ...., TfS 1995, 620) 
Konklusion: Der er ikke noget problem. 
  
4) At kun Theresa modtager, og at midlerne ikke fordeles. 
Dette var der delte meninger om, men konklusionen blev, at pengene er givet til klimakampen ved Theresa. 
  
5) At Storkredsen ikke fik besked om donationen allerede i august. Esben Sloth beklagede. Han og LS havde ikke 
set donationen som et problem. Set i bakspejlet kan han godt se, at LS burde have orienteret, og have fortalt 
den gode historie allerede dengang. 



  
6) At Kredsledelsen ikke havde meldt klart ud til Theresa, at hun skulle fortælle ”den gode historie” på 
kampagnemødet d en 9/1. Det er vi enige i, og beklager. 
 
Derefter blev hvert enkelt punkt debatteret. Konklusionen er, at alle er enige om, at det er ærgerligt, at den 
gode historie om en person, der har vendt finansielle transaktioner ryggen og nu ønsker at bidrage til den 
grønne omstilling ved at støtte en forsker, der går ind i politik, ikke er blevet fortalt før – allerede i 
eftersommeren. Vores pressetjeneste retter op på dette hurtigst muligt, og Kredsbestyrelsen udsender et 
nyhedsbrev til medlemmerne. Dette skal foregå synkront. 
 
5. UDSAT - Drøftelse af forslag til nye regler for økonomisk støtte, i lyset af ovenstående 
6. UDSAT - Orientering om kampagneteamet: hvordan arbejdes videre? 
7. UDSAT - Økonomi 
 
          Drøftelse af kandidaternes økonomi. Kan vi hjælpe med crowdfunding eller andet? Hvordan og hvem? 
          Orientering om kredsens økonomi.  
          Orientering om kommuneforeningernes økonomi. 
          Beslutning om oprettelse af MobilePay erhverv. Per er i gang med oprettelse. 
          Drøftelse af henvendelser fra DSB om tilbud på "skærmtid" samt tilbud fra Dagbladet Information (to 
mails videresendes) 
 
8. UDSAT - Drøftelse af kandidaternes mærkesager (evt. beslutning) 
 

● Kan kandidaterne blive tydeligere om deres mærkesager? og på den baggrund kan der skrives artikler 
og debatindlæg og laves videoer med hver kandidat. 

● Skal alle have deres egen hjemmeside? Kan kommunikationsfrivillig-teamet hjælpe hver enkelt med 
det? 

● Kan vi i samarbejde med koordinator-Lis sammensætte et kampagneteam for de, der ikke har noget? 
9. UDSAT - Nyhedsbrev 
Om kampagnemødet og grupperne og en opfordring til at bruge spørgeskemaet eller skrive til Ditte/ Marianne 
eller de kendte tovholdere. 
10. UDSAT - Ekstraordinært landsmøde søndag den 3. februar i Aalborg - beslutning 
Skal vi lave en event som et tilbud til dem som ikke tager til Aalborg? 
 
NB: Christa og Katarina arbejder på at arrangere et fælles event, hvorfra der kan stemmes digitalt. Info følger. 
 
https://billetto.dk/e/alternativets-ekstraordinaere-landsmode-3-februar-2019-billetter-324216 
 
11. Næste møde 
Der kommer en Doodle ud. 
12. Eventuelt: 
Oprettelse af vidensbanker. Måske struktureret som medlemsgrupper på alleos.  
    Funktion: Støtte til behandling af politiske emner, der dukker op. Primært vores politikere som hurtigt kan 
forhøre sig i baglandet og interagere med særligt interesserede indenfor et felt.  

 

https://billetto.dk/e/alternativets-ekstraordinaere-landsmode-3-februar-2019-billetter-324216

